

讓私校學生到「董事長辦公室」實習

年輕人不管來自公立大學或是技職院校，只要有上進心、肯學習，魏寶生都很願意給機會。今年寒假期間，凱

基證券董事長辦公室收了兩位實習生，他們是聖約翰科技大學財金系



魏寶生和兩位寒假期間到董事長辦公室實習的聖約翰科技大學的學生合影。
郭建霆提供

大四的學生。這是該校學生第一次到凱基證券實習。

聖約翰科技大學的前身是新埔工專，屬於私立的技職院校。聖約翰科技大學商管學院院長李隆生說：「越是私立學校，學生越弱勢。很多學生很可愛也很努力，但是就是欠缺一個發展的機會。魏董他可以找國立大學的學生來實習，而他沒那樣做，我覺得這是社會責任，他覺得這樣子才能對社會真正地有所貢獻，不是錦上添花，而是雪中送炭，說不定可以發掘一些被埋沒掉、沒有機會的人才！」

聖約翰科技大學商管學院也和多家證券公司合作，不止凱基證券，許多學生也分配到其他金融業者那實習，但實習的部門位階卻不像魏寶生提供的那麼高。聖約翰科技大學財金系系主任鄭伶如表示：「魏董希望讓同學從董事長高階主管的角度去瞭解業界的事情，所以主動提出要同學在董事長辦公室實習，讓學生有不同的體會。我們系上有去其他證券公司的經濟事業處，我相信這兩批同學他們接觸的感受一定不一樣。」

那這兩位財金系學生到董事長辦公室做些甚麼呢？魏寶生說到此，從口袋裡掏出一堆名片，開始數起來：「你看，這只是從昨天開始而已哩！一、二、三……早上吃飯，去台機電的、和洪泰人壽的約會、昨天晚上吃飯的這個、電梯裡碰到的兩個……總共19張！」

「我隨時口袋裡一堆！名片實在多到沒有系統可以整理。」魏寶生苦笑了一下。其實，魏寶生累積了一千三百多張名片，所以，整理名片成了這兩位工讀生的首要任務。除此之外，他們還協助查詢安排董事長出國行程的交通時間，同時做了許多文書資料的處理。

雖然無法參與公司的實際作業，這兩位財金系學生在短短的15天寒假實習中，從內部高階的位置觀察一家大公司的運作，增長了許多見識。這是一般學生鮮少有機會體驗的。實習生郭建霆談起寒假在凱基的日子，歡喜的心情溢於言表：「跟在董事長身邊，瞭解到上面的分工是怎麼做的。因為在那常會看到主管進來討論事情。一般我們不太知道領導階層怎麼做決策，怎麼去follow (追蹤) 事情，這些一般人都不太知道。藉這機會觀察到他們的對話與如何做事，這真的很難得！」